
 

 

Χρήση Τεχνητής Νοημοσύνης (ΤΝ) στις ακαδημαϊκές εργασίες 

Προς το παρόν δεν υπάρχει στην Ελλάδα ή διεθνώς κάποιο κοινώς αποδεκτό πρωτόκολλο για 
τη χρήση ΤΝ στις ακαδημαϊκές εργασίες. Παρόλα αυτά, χρειάζεται ένα ελάχιστο σύνολο 
κανόνων για την ηθική χρήση της ΤΝ, στο πλαίσιο ακαδημαϊκών εργασιών, οι οποίες 
συμβάλλουν στην τελική αξιολόγηση των φοιτητών/τριών.   

Στο πλαίσιο αυτό, εάν χρησιμοποιήσατε εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης (όπως το ChatGPT, 
Gemini κ.λπ.) για παραγωγή ιδεών, γλωσσική επιμέλεια, περίληψη πηγών, βοήθεια στην 
ανάλυση δεδομένων της εργασίας σας, θα πρέπει να το αναφέρετε ξεκάθαρα στο 
μεθοδολογικό μέρος ή σε υποσημείωση, ανάλογα με τη χρήση. 

Παράδειγμα: 

«Μέρος της γλωσσικής επιμέλειας και διατύπωσης του κειμένου έγινε με τη βοήθεια 
εργαλείων τεχνητής νοημοσύνης (ChatGPT, OpenAI, Gemini), υπό την πλήρη καθοδήγηση 
και ευθύνη του/της γράφοντος/ουσας.» 

Ή 

«Ένα εργαλείο τεχνητής νοημοσύνης (ChatGPT, OpenAI, Gemini) χρησιμοποιήθηκε για τη 
βελτίωση της δομής και της σαφήνειας ορισμένων παραγράφων, χωρίς να συμβάλει στην 
ανάπτυξη του περιεχομένου ή στην ανάλυση.» 

Ωστόσο, ακόμη και με χρήση ΤΝ, η ευθύνη είναι εξ ολοκλήρου δική σας για την ακρίβεια των 
πληροφοριών, την αποφυγή λογοκλοπής, τη διασφάλιση πρωτοτυπίας, τη σωστή παράθεση 
και τεκμηρίωση πηγών. Πολύ συχνά δε τα εργαλεία ΤΝ αναφέρουν πηγές, οι οποίες είναι μη-
υπαρκτές, άρα χρειάζεται επιπλέον προσοχή. Επίσης, δεν «κατανοούν» πάντα σωστά το 
περιεχόμενο υπαρκτών πηγών. Άρα, πρέπει να διαβάζουμε εμείς τις πηγές, στις οποίες μας 
οδηγεί η ΤΝ. 

Αν χρησιμοποιήσετε συγκεκριμένα αυτολεξεί ή παραφρασμένα εδάφια που έχουν παραχθεί 
από κάποιο εργαλείο ΤΝ (αν και δεν συνιστάται), πρέπει να το παραπέμψετε. Παράδειγμα: 
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Συνοψίζοντας, σε κάθε περίπτωση οπωσδήποτε αναγνωρίζουμε γενικά τη χρήση ΤΝ ή/και 
παραπέμπουμε στην περίπτωση που έχουμε χρησιμοποιήσει συγκεκριμένο εδάφιο, 
αυτολεξεί ή παραφρασμένο. 
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